

Doložka vybraných vplyvov

1. Základné údaje	
Názov materiálu	
Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákona č. 60/2018 Z. z. o technickej normalizácii v znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh zákona“)	
Predkladateľ (a spolupredkladateľ)	
Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky	
Charakter predkladaného materiálu	<input type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia práva EÚ
<i>V prípade transpozície uveďte zoznam transponovaných predpisov:</i>	
Termín začiatku a ukončenia PPK	-
Predpokladaný termín predloženia na pripomienkové konanie	Október 2022
Predpokladaný termín začiatku a ukončenia ZP**	-
Predpokladaný termín predloženia na rokovanie vlády SR*	apríl 2023

2. Definovanie problému
<i>Uveďte základné problémy, ktoré sú dôvodom vypracovania predkladaného materiálu (dôvody majú presne poukázať na problém, ktorý existuje a je nutné ho predloženým materiálom riešiť).</i>
<p>V súčasnosti všetky činnosti v oblasti technickej normalizácie zabezpečuje Úradu pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky (ďalej len „úrad“), ktorý má postavenie ústredného orgánu štátnej správy. V štátoch Európskej únie je štandardom, že je technická normalizácia oddelená od orgánu štátnej správy, čo jej umožňuje pružnejšie reagovať na potreby trhu. Súčasný model technickej normalizácie v Slovenskej republike sa ukázal v priebehu času ako nevyhovujúci potrebám technickej normalizácie, rovnako neexistuje možnosť úradu poveriť inú právnickú osobu vykonávaním niektorých alebo všetkých činností slovenského národného normalizačného orgánu.</p>
3. Ciele a výsledný stav
<i>Uveďte hlavné ciele predkladaného materiálu (aký výsledný stav má byť prijatím materiálu dosiahnutý, pričom dosiahnutý stav musí byť odlišný od stavu popísaného v bode 2. Definovanie problému).</i>
<p>Cieľom návrhu zákona je vytvoriť legislatívne podmienky pre možnosť úrad poveriť inú právnickú osobu (ďalej len „poverená právnická osoba“) vykonávaním niektorých alebo všetkých činností slovenského národného normalizačného orgánu v súlade so zákonom č. 60/2018 Z. z. o technickej normalizácii v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). V prvej etape úrad plánuje postupovať inšpirovaný českým modelom, ktorý v Českej republike funguje už viac ako 5 rokov, a to tak, že by si úrad zachoval postavenie slovenského národného normalizačného orgánu a poverenú právnickú osobu by poveril vykonávaním len niektorých činností v oblasti technickej normalizácie, ktoré súvisia s poskytovaním slovenských technických noriem a technických normalizačných informácií. V prípade, že by úrad v ďalšej etape poveril poverenú právnickú osobu vykonávaním všetkých činností slovenského národného normalizačného orgánu, nadobudne poverená právnická osoba, podľa návrhu zákona, dňom oznámenia Európskej komisii postavenie slovenského národného normalizačného orgánu.</p>
4. Dotknuté subjekty
<i>Uveďte subjekty, ktorých sa zmeny predkladaného materiálu dotknú priamo aj nepriamo:</i>
Organizácie verejného a súkromného sektora.

5. Alternatívne riešenia

Aké alternatívne riešenia vedúce k stanovenému cieľu boli identifikované a posudzované pre riešenie definovaného problému?

Nulový variant - uveďte dôsledky, ku ktorým by došlo v prípade nevykonania úprav v predkladanom materiáli a alternatívne riešenia/spôsoby dosiahnutia cieľov uvedených v bode 3.

Alternatívne riešenia - Ako alternatívne riešenie bolo zvažované a posudzované taktiež vytvorenie samostatnej príspevkovej alebo neziskovej organizácie, ktorej predmetom činnosti by bolo vykonávanie činností v oblasti technickej normalizácie. Avšak po vyhodnotení kládov a záporov tohto riešenia, sa úrad rozhodol pre vytvorenie legislatívnych podmienok pre možnosť poveriť inú existujúcu právnickú osobu vykonávaním niektorých, prípadne všetkých činností v oblasti technickej normalizácie, ako organizačne a ekonomicky najvhodnejšieho riešenia.

Nulový variant – Náklady na technickú normalizáciu preyšujú možnosti štátu na investovanie do jej rozvoja, a preto by sa neprijatím návrhu zákona zamedzilo rozvoju technickej normalizácie a došlo by k znemožneniu pre úrad účinne odpovedať na výzvy, ktorým čelí vnútorný trh Európskej únie v súvislosti s digitálnou a zelenou transformáciou. Rovnako by nedošlo k odstráneniu rôznych prístupov a výkladov týkajúcich sa dobrovoľnosti dodržiavania slovenských technických noriem a technických normalizačných informácií.

6. Vykonávacie predpisy

Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov?

Áno

Nie

Ak áno, uveďte ktoré oblasti budú nimi upravené, resp. ktorých vykonávacích predpisov sa zmena dotkne:

7. Transpozícia práva EÚ

Uveďte, v ktorých konkrétnych ustanoveniach (paragrafy, články, body, atď.) ide národná právna úprava nad rámec minimálnych požiadaviek EÚ (tzv. goldplating) spolu s odôvodnením opodstatnenosti presahu.

Neuplatňuje sa.

8. Preskúmanie účelnosti

Uveďte termín, kedy by malo dôjsť k preskúmaniu účinnosti a účelnosti predkladaného materiálu.

Uveďte kritériá, na základe ktorých bude preskúmanie vykonané.

Preskúmanie účinnosti a účelnosti návrhu zákona navrhujeme vykonať po troch rokoch od nadobudnutia účinnosti rozhodnutia úradu o poverení právnickej osoby vykonávaním niektorých činností v oblasti technickej normalizácie a taktiež po troch rokoch od poverenia poverenej právnickej osoby vykonávaním všetkých činností v oblasti technickej normalizácie a oznámení o prenesení postavenia slovenského národného normalizačného orgánu na poverenú právnickú osobu. Trojročná lehota predstavuje dostatočný časový rámec, po uplynutí ktorého bude úrad vedieť objektívne zhodnotiť účelnosť a účinnosť svojich rozhodnutí vo vzťahu k poverenej právnickej osobe.

Kritériom, na základe ktorého bude preskúmanie účinnosti a účelnosti vykonané bude zhodnotenie prínosov, resp. zlepšenia stavu technickej normalizácie oproti stavu keď všetky činnosti v oblasti technickej normalizácie vykonával úrad a keď mal zároveň aj postavenie slovenského národného normalizačného orgánu.

* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

** vyplniť iba v prípade, ak sa záverečné posúdenie vybraných vplyvov uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. jednotnej metodiky.

9. Vybrané vplyvy materiálu

Vplyvy na rozpočet verejnej správy
z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy,
v prípade identifikovaného negatívneho
vplyvu

Pozitívne Žiadne Negatívne

Áno Nie Čiastočne

**v tom vplyvy na rozpočty obcí a vyšších
územných celkov**

Pozitívne Žiadne Negatívne

z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
Vplyvy na podnikateľské prostredie z toho vplyvy na MSP	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Mechanizmus znižovania byrokracie a nákladov sa uplatňuje:	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie
Sociálne vplyvy	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na životné prostredie	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na informatizáciu spoločnosti	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, z toho vplyvy služieb verejnej správy na občana vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne

<p>10. Poznámky</p> <p><i>V prípade potreby uveďte doplňujúce informácie k identifikovaným vplyvom a ich analýzam.</i></p> <p><i>Ak predkladaný materiál má marginálny (zanedbateľný) vplyv na niektorú zo sledovaných oblastí v bode 9 a z tohto dôvodu je tento vplyv označený ako žiadny vplyv, uveďte skutočnosti vysvetľujúce, prečo je tento vplyv marginálny (zanedbateľný).</i></p> <p><i>Informácie v tejto časti slúžia na zhrnutie vplyvov alebo aj na vyjadrenie sa k marginálnym vplyvom a nie ako náhrada za vypracovanie príslušných analýz vybraných vplyvov.</i></p> <p>Prípadné vplyvy vyplývajúce z predloženého materiálu budú zabezpečené v rámci schválených limitov výdavkov kapitoly úradu na príslušné roky bez dodatočných požiadaviek na rozpočet verejnej správy.</p>
<p>11. Kontakt na spracovateľa</p> <p>Mgr. Jana Mikušová vedúca oddelenia podpory pre technickú normalizáciu Tel. č.: 02/20 907 340 e-mail: jana.mikusova@normoff.gov.sk</p>
<p>12. Zdroje</p> <p><i>Uveďte zdroje (štatistiky, prieskumy, spoluprácu s odborníkmi a iné), z ktorých ste pri príprave materiálu a vypracovávaní doložky, analýz vplyvov vychádzali. V prípade nedostupnosti potrebných dát pre spracovanie relevantných analýz vybraných vplyvov, uveďte danú skutočnosť.</i></p>
<p>13. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov z PPK č. (v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 8.1 Jednotnej metodiky)</p> <p><input type="checkbox"/> Súhlasné <input type="checkbox"/> Súhlasné s návrhom na dopracovanie <input type="checkbox"/> Nesúhlasné</p> <p>Uveďte pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:</p>
<p>14. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov zo záverečného posúdenia č. (v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. Jednotnej metodiky)</p> <p><input type="checkbox"/> Súhlasné <input type="checkbox"/> Súhlasné s návrhom na dopracovanie <input type="checkbox"/> Nesúhlasné</p> <p>Uveďte pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:</p>